

狗病

◆ 孙道荣

狗狗生病了,带它去宠物医院医治,抽了血化验,等待结果。

这时,又来了一条狗,是狼狗,身材魁梧,模样凶悍,但样子有点萎靡。医生似乎与它很熟悉,摸摸它的脑袋,你又来了?狼狗无力地摇了摇尾巴。看样子,病得不轻。

牵狗来的人,穿着一身保安服,对医生说,它好多天没吃东西了,不知又得了什么病。医生找出它的病历卡。边翻看边自言自语,一年前,它得过贪食症,每餐能吃几大盘食物,喂多少,吃多少,永远也吃不饱,那时候的重量,达到了140斤,远远地超过了一条狼狗80斤的正常体重。

保安点点头。对,那时候它刚到我们饭店,以前是私人养的,吃的都是狗粮。你想想,狗粮多难吃,到了我们饭店后,每天客人吃剩下的饭菜特别多,味道又特别可口,它胃口大开。开始吃一脸盆,不解馋,又喂一脸盆,最多一顿能吃整整三脸盆。不到一个星期,体重暴涨,毛病也吃出来了,太胖,跟头肥猪似的,别说跑,连走路都气喘吁吁。那是我第一次带它上您这儿看病。

医生继续往下翻看。半年前,又病了,我看看,那次得的是什么病。这里有记载,得的是异食癖,那回是张医生帮它看的,怎么会得上这个毛病?

保安解释说,那段时间,正是海鲜大流行。我们这城市离海远,以前根本没海鲜吃,大家也不习惯吃海

鲜。可是,自从到省城的高速公路开通后,海鲜就通过空运先到了省城,再由高速公路快速运到市里。刚开始的时候,大家也不习惯吃,嫌海鲜太腥,再说,价格也太昂贵。但见过世面的官员和老板,都去海滨发达城市考察过,也品尝过,觉得海鲜是个好东西,有营养,上档次,所以每餐必点。于是,很快,就在全城刮起了一股海鲜风,很多高档海鲜城应运而生。我们饭店自然不甘落后,也推出了几十道特色海鲜菜肴。那段时间,全城人都疯狂地爱上了海鲜,以吃海鲜为荣,以餐桌上有海鲜为傲,还出现了很多款海鲜全席,价格最贵的一桌海鲜宴,超过了1万元,食客很多……

医生打断了保安的话,别扯远了,我是问你,它怎么会得上异食癖?

保安咂咂嘴,是这样的,因为客人都喜好上了海鲜,我们饭店也就改成以海鲜为主,饭桌上的菜,不是鲍鱼,就是鱼翅,反正都是高档海鲜。但客人点的菜多,吃的却很少,很多海鲜,就剩下来了,有时整盘整盘地剩下来,那可是几百元一盘啊。保安咽了口唾沫,继续说,餐桌上剩下来的海鲜,照例都倒进了泔水桶,其中的一部分,就拿来喂它了。刚开始时,它还不习惯吃,但吃着吃着,也吃上瘾了。

医生再次不耐烦地打断了他的话,既然它喜欢上了海鲜,餐桌上剩下来的海鲜又很多,它应该吃得有滋

有味才对,怎么反而得上了异食癖?

你听我解释啊。保安说,这不转眼到了冬天嘛,食客们吃厌了海鲜,又改成吃野货了,那段时间,正是候鸟南迁的季节,很多候鸟被捕捉,成了餐桌上的佳肴,人们又以能吃野货为荣。既然没什么人吃海鲜了,我们饭店也就以野货为主,餐桌上剩下来的,也都是各种候鸟。没想到,它却吃惯了海鲜,对野货毫无兴趣,没有海鲜,没有腥味,就吃不下饭。这不,就得上异食癖。

医生总算弄明白了。医生摸摸狼狗的肚子,又看了看它的舌苔,问保安,那它现在又怎么了?

保安叹了口气,最近,饭店生意一落千丈,偶尔有几笔小生意,也都是私人聚会,点的菜不多,还流行“光盘”,吃得干干净净,剩饭剩菜少得可怜,它也就再没有大鱼大肉吃了。我们买了狗粮喂它,可吃惯了山珍海味的它,哪里还咽得下狗粮呢?这不,都一个多月了,几乎啥也没吃。

医生在病历上重重地写下了三个字,厌食症。医生摸摸狼狗的脑袋,这不是你的错,但你也别忘了,你是条狗,吃狗粮,才是你的本分啊。转身对保安说,放心,过几天,饿极了,它自然会吃狗粮、啃骨头的。

保安牵着狗走了,目送着狼狗孱弱的背影,我忽然想,它是无辜的,它得的一桩桩狗病,实是人先病了啊。



新上海·角落头



春饼

春节长假里,亲朋往来贺岁,多在饭店订餐,说老实话,吃来吃去陈腔老调,冷盆热炒,点心水果,那几样小菜几乎都猜得出来,也真的是腻了。

这天正好闲着,他们打牌,我争取到自己下厨的机会。主食是熬白粥,大家都喝一碗。下酒菜:豆芽拌海蜇。《随园食单》有此一法:绿豆芽炒熟,海蜇皮切细丝,用麻酱油拌之,是下酒妙品。第二个菜是福建花生(此菜画家范生福君电话中提示,30年前在我家饭后竟至今未能忘)。花生米浸泡后去皮,下熟猪油,入锅炸炒,冷却后拌以五香粉、盐、绵白糖。范老弟电话中戏称:当年花生春节一户才半斤,每食时便觉金贵,而今倒不太敢多吃了,因为“血糖”普遍提升。另一道主食我称之为春饼,是北京来的大姐传授的。面团摘成小块,以两块之间点一滴麻油擀成圆形的薄片,炉中烘烤至微微隆起,趁热夹以韭黄冬笋肉丝,堪称世间美食也。春饼在《清稗类钞》中谓:“唐已有之,槌面使板薄,熟热即置炒肉丝于中,卷而食之。亦有置于油中煎之者,初为春盘所置,故曰春饼。”看来此食自古皆有之,大同小异,可参阅。
韩伍 图/文

折中方案

◆ 侯智勇

一上班,周全就被局长老洪叫到办公室。周全是园林局的办公室主任。洪局长说:“周主任啊,本来这事我是不愿过多操心的,可我听说,吕书记专门嘱咐过你了,一定要将大门漆成绿色?”

周全点头称是。园林局喜迁新址,昨天新买了大门,局党委书记老吕专门给周全打手机:“小周啊,关于咱单位的大门,油漆的颜色最好选绿啊,因为咱是园林局,绿色很好地代表了咱的职能嘛,绿色还代表着生命力。”周全想,大门是什么颜色,并不是什么大是大非的问题,既然书记交代了,那就弄成绿色的吧。

洪局长听周全说完,脸一沉,敲着桌子说:“这么重要的问题,要不是我今天过问,你是不是就按吕书记的话办了呢?”周全吓了一跳,赶紧赔笑:“局长,我今天正要一上班就跟您汇报呢,不想您先就想到了……”洪局长的神态这才缓和下来:“我就说嘛,凭你的觉悟,办事不会那么草率。”“那您看大门选什么颜色?”洪局长点上一支烟,凝神想了想:“我看,就用红的吧,红色喜庆。大门就好比一个庭院的帽子,搞成绿色的怎么行,太晦气了!”

“确实是这么回事!我工作疏忽,看问题简单化了,还是局长您站得高!”周全说,“我马上就落实您的指示去!”

周全马上给干活的工人打电话,把绿色的大门,用红漆再涂一遍。第二天,红色的大门运来了。周全正指挥工人安装,吕书记的小车开了过来,停在了周全身边,车窗摇下来,露出吕书记铁青的脸:“小周!你还记得我跟你交代不?你还偏把咱林业局的门弄成红色,要多俗气有多俗气。别管了,赶紧拉回去换绿的。”

“吕书记,这是洪局长的意思……”

吕书记脸色一变:“那我的意见就可以不听了?”周全连说不是。吕书记哼了一声:“洪局长出门开会,下周才回来,按惯例,由我主持全局工

作。”话音刚落,小汽车“呼”地开进了院子。

周全赶紧摆手让工人停手,掏出手机给洪局长打电话。洪局长气呼呼地说:“周主任,我的意思已经说过了,还用三番五次请示吗?你看着办!”说着就挂掉电话,再打,已关机。

周全苦笑,看来,自己这次注定里外不是人了。他忽然“唉哟”一声,抱着脑袋蹲到地上。旁边的副主任赶紧问他怎么了。周全脸上现出一副痛苦的表情:“不行,我头晕得厉害,可能是血压高了,我回家休息两天吧。”“那大门……”“我回家后给你打电话,告诉你怎么办……”

周全被车送回家,绞尽脑汁,给副主任打了一个电话,并嘱咐道:“油漆弄完后马上就安装好,夜长梦多,你我都落更多的不是。”副主任一迭声表示照办。

当晚,一扇黑色的大门被悄悄运到了林业局,三下五除二就安装完毕了。

天亮了,吕书记来上班,一进门就气急败坏地给周全打电话,却关机了。吕书记于是将火气撒到副主任头上。副主任可怜巴巴地说:“这是周主任的指示,他目前在家养病……”

两天后,洪局长开完会回来,一看大门,也火了,不由分说让副主任将周全叫到单位,责问怎么回事。周全慢条斯理地说:“局长,我是按照您和吕书记的意思办的啊。”洪局长一愣,大骂:“你少给我装蒜!我要的是红色的,他要的是绿色的,哪怕你随便按其中一个去办也行啊,你只好,弄成黑色的,还说是按我俩的要求,简直是胡说八道!”

周全一笑,让办公室的勤杂工弄来两桶油漆,分别是红色油漆和绿色油漆,他将两种油漆倒到一个大桶里,用棍子使劲搅和一番,再看,油漆竟然变成了黑色!只是,那黑色并不纯正,看起来有些怪异……

(本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



【岁月】

一个体重125公斤的同事吹嘘自己10年前体型多么好,我说这充分证明了“岁月是把杀猪刀”,大家都点头称是。不料办公室的另一位女同事语出惊人:“有时也是猪饲料。”

【遗传】

某生上学常迟到,老师请来家长问原因。他妈妈说:“哎,这是先天遗传下来的,预产期过了8天他才出生,怪可怜的……”

【习惯】

某杂志编辑长期上夜班患上抑郁症,痛苦不堪,终留下遗书准备跳崖。最后一刹那,他突然止住脚步,往回返,口中念念有词:“遗言没有起标题……”

【秘诀】

在一个小山村里,有位老人在庆祝自己的百岁生日。记者问:“您长寿的秘诀是什么?”老人说:“我恐怕得等3天才能告诉你。我现在正和两家广告公司谈判,一家建议我说是矿泉水,另一家则让我说是啤酒。关于品牌代理价格还没谈妥。”

【造句】

老师:请用“一……就……”造几个句子。甲:天气一变冷我就加衣服。乙:甲一加衣服我就知道天气变冷了。

【新手】

一人借朋友的汽车深夜第一次上路,很紧张,开着开着就听“咣当”一声,那人吓坏了,下车一看:原来是个配件掉了,他赶紧给搬上车就开回去了。过了两天他又去借车,那哥们儿生气地对他说:老弟你太不地道了,开着我的车去偷井盖,你想害死我啊?



不敢考及格

◆ 柏兴武

为迎接期末统考,我进行了一次摸底考。考试前几天为督促学生认真复习,我宣布了摸底考试奖惩措施,凡考试不及格的学生每天放学后打扫教室和清洁区。

成绩出来后,我要求学生把试卷带回家让家长签字。下课后,李冰拿着试卷对我说:“老师,我试卷上有78分,您能帮我改成58分

吗?”我问:“是你抄了同学的,主动承认吗?”他摇摇头:“老师,这是我的真实成绩,我怕您罚我扫地,所以考试时很认真。”我好奇地问:“那你怎么让我改成不及格?”他说:“我一直不及格,这次考这么好,我爸爸会怪我抄同学的,我肯定会挨打。”



不接电话的理由

◆ 王文咏

同事小葛谈了个女朋友,最近两人发生了口角。其实,只要任何一方退一步,就可以风平浪静,可这两个90后就是谁也不服谁。

小葛和我在同一个办公室,我对他的性格很了解。就说这事,男孩子主动点,就能冰释前嫌,但小葛是犟脾气,他觉得主动道歉有失自尊,他觉得主动道歉有失自尊,他就这样,两人一直僵持着。

女孩子知道男友自尊心强,想先给男友打个电话。小葛见是女友电话,一时竟不知所措,任由手机在办公室

里响。我见他接电话,很不解。女友都先打电话来了,他还不接,便开导他,给他做思想工作。经过我一番劝慰,小葛终于顽石开窍。我知道小葛是个开车新手,去年才拿的驾照,正遇上今年新交规出台,给他出了个点子,让他如此这般地回个电话过去。小葛打电话给女友说,刚才正在路上开车,新交规规定开车打电话一次要扣2分,所以就没能接电话,现在下车了,才能回电。



试烟

◆ 杨森

前阵子出台禁烟新规定,在禁烟场所抽烟抓到一律罚50元。该政策一出来,很多场所,包括歌舞厅、办公室、地铁站里都几乎没有见到有人公然抽烟的。可还是有些人忽视政策挑战权威,小福那天去车站里坐车,等着无聊想抽根烟,他

刚从盒里拔出烟叼在嘴里刚要掏出打火机便有工作人员上前查问了。“先生,这里不允许抽烟,请罚50元。”“我没有抽烟啊。”小福狡辩。“我含着看看是不是买了假烟!”

